



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az ügyvezető elnökség által elfogadott irányelveknek megfelelően Egyesületünk központi bizottságai és szakosztályai megkezdték munkájukat.

A *műszaki fejlesztési bizottság* 1968. évi munkatervét a következőképpen állította össze:

1. Az erdészeti és faipari műszaki fejlesztés távlati tervének társadalmi bírálata. Az elkövetkezendő időben ez a központi feladat. A közvélemény megismerése és az alapkoncepció szélesebbkörű propagálása céljából a helyi csoportokban vitatják meg a témát, majd az elhangzó vélemények, javaslatok figyelembevételével ez év harmadik negyedében tűzik napirendre a kérdés központi megvitatását.

2. A nyár- és fenyőtermesztés kérdései gazdasági elemzéssel, figyelemmel a még telepítésre kerülő területek termőhelyi adottságaira, valamint a felhasználási szektorokra.

3. Az alacsony értékű erdőgazdasági választékok hasznosítási lehetőségének erdőművelési, erdőhasználati, felhasználási és gazdaságossági vonatkozású kérdései.

4. A mezőgazdasági és erdészeti úthálózat kiépítésének üzemi (helyi) műszaki megoldásai és lehetőségei című minisztériumi anyag társadalmi bírálata.

5. A papír- és cellulózipari fa alapanyagok kérgézésének műszaki és gazdaságossági kérdései. A téma kidolgozására 3—4 főből álló munkabizottságot szerveznek *Nyirádi Lajos* irányításával és közreműködésre felkérlik a Papír-Nyomdai Műszaki Tudományos Egyesületet.

6. Az erdőgazdaság vertikális fejlesztésének műszaki és gazdasági lehetőségei. A téma kidolgozására *Andor József* vezetésével munkabizottságot hoztak létre.

Az új szerkesztő bizottság első ülésén *Az Erdő* szerkesztési kérdéseivel foglalkozott. A bizottság a lap színvonalának további fenntartása mellett még színesebbé s változatosabbá kívánja tenni a lapot. Az év folyamán kiemelt programnak tekinti az új gazdasági irányítás rendszerre való áttérés kérdéseit. Ennek érdekében különböző szintű gazdasági irányítókat, a lap szerzőit mozgósítani kívánják ez irányú elgondolásaik, tapasztalataik közlésére. Emellett továbbra is igyekeznek kielégíteni a szakközönség sokirányú érdeklődését.

A szervező bizottság kérte tagjait a vidéki csoportok mielőbbi és minél gyakoribb látogatására, problémáik központi megbeszélésére és lehetőség szerinti megoldására. A bizottság feladatának tüzte ki az erdőgazdaság területén kívül dolgozó erdészek beszerzésének munkáját.

A *gépesítési szakosztály* megvitatta 1968. évi programját, majd *dr. Radó Gábor*: A lett felkészítő telepekről, *dr. Szepesi László* pedig a legutóbbi szovjetunióbeli útjáról: Fakitermelő és anyagmozgató gépek címmel tartott diafilm vetítéssel egybekötött beszámolót.

Az *erdei vasutak szakosztálya* első havi ülésén *Fülöpp Zoltán* és *Tóth Gyula* az elmúlt év eredményeiről és a folyó év programjáról tartott beszámolót.

Az *erdőfeltárási szakosztály* januári ülésén megemlékezett váratlanul elhunyt tagjáról, *Palócz Józsefről*. A szakosztály 1968-ban a növe- és erdőgazdasági úthálózat fejlesztése közös kérdéseinek, továbbá a zalai, keszthelyi és zemplénhegyeségi erdőfeltárási munkáknak tanulmányozását tüzte programjára. Az év közben aktuálissá váló egyéb kérdések megvitatását soron kívül tűzik majd napirendre.

Az *erdőhasználati szakosztály* három szakcsoportot szervezett: a termelés-technológiai és elméleti kérdésekkel foglalkozó szakcsoportot (vezetője: *dr. Szász Tibor*), a vertikálitást fejlesztő és kooperációs kérdésekkel foglalkozó szakcsoportot (vezetője: *Weber József*) és a fahasznosítási bel- és külkereskedelmi kérdésekkel foglalkozó szakcsoportot (vezetője: *Mádas László*).

A szakosztály jelenlegi legfontosabb feladatául a különböző favasztékok piacutatási és értékesítési kérdéseit, továbbá a fagyártmányüzemek vertikális továbbfejlesztésének témáját jelölte meg.

Az *erdők közjóléti szerepével és a fásítással foglalkozó szakosztály* 1968. évi munkatervének első feladataként az 1968. évi *Fásítási Hónap* szakanyagának kidolgozását jelölte meg. Az anyagot *Varga Domokos* már megírta, *dr. Gál János* és *dr. Majer Antal* vállalta a kézirat lektorálását úgy, hogy a végleges anyag február végéig sokszorosítva a helyi csoportokhoz kerüljön s így a Fásítási Hónap előadásai egységes szempontok szerint történhetnek.

Felülvizsgálta a szakosztály az erdők közjóléti szerepének érvényesítésére ter-

vezett pályázati felhívást s annak mielőbbi közzétételét kérte az elnökségtől.

Az erdészet tervezési metodikájának kialakításával kapcsolatban a szakosztályon belül munkacsoport alakult *dr. Gál János, dr. Szőnyi László, Héder Sándor és Mészöly Győző* részvételével. A szakosztály munkatervének egyes pontjait — zöldövezeti problémák, regionális tervek, különböző ágazatok területein jelentkező problémák, a természetvédelem erdészeti feladatai stb. — kihelyezett szakosztályi üléseken kívánja megtárgyalni helyszíni bejárások keretében.

*

A Csehszlovák Műszaki Hét keretében

A helyi csoportok életéből

A *kecskeméti csoport* a fiatal tagtársak kezdeményezésére műszaki klubot alakított s annak vezetésével *Petri Attilát* bízták meg. A műszaki klub célja a fiatal mérnökök továbbképzésének elősegítése szakmai, közgazdasági, műszaki és politikai téren rendszeres összejövetelek keretében.

A csoport klubnapot szervezett, amelyen *Szilágyi Benjámint* diavetítés kíséretében beszámolóval tartott a Szovjetunióban tett tanulmányútjáról

*

A *piliszi csoport* fahasználati munkabizottságában *Tardosi József*: A szálfás közelítés szervezése címmel vitaindító előadást tartott. A vita folyamán a visegrádi és a szentendrei erdészetben folyó közelítés eddigi tapasztalatait, erdőművelési kihatásait és pénzügyi eredményeit értékelve megállapították, hogy a szálfás közelítés megfelelő műszaki előkészítés és átgondolt szervezés esetén eredményes, gazdaságos. Szélesebb körű bevezetésére javaslatot tettek.

*

hazánkban tartózkodó *J. Martinovic* mérnököt, a ZBROJOVKA cég kiküldöttjét Egyesületünk fogadta. Szakemberek részére előadást tartott sport- és vadász-fegyverekről, bemutatóval és filmvetítéssel egybekötve.

*

A *budapesti bizottság* januári első ülésén angol, francia, német és orosz nyelvklubok szervezését határozta el. A klub elsődleges céljaként az idegen nyelv gyakorlását jelölte meg. Az összejövetelek alkalmával a szakmával kapcsolatos kérdéseket beszélnek meg. A nyelvklubok vezetői idegen nyelvben jártas tagtársak lesznek.

A *szegedi csoport* az Erdészeti Technikum szekciójára részére előadást szervezett s ott *Perényi István*, a Csongrád megyei Hírlap külpolitikai rovatának vezetője: Aktuális külpolitikai problémák címmel tartott előadást.

*

A *szakmai továbbképzés* keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Budapesten *Szemere László*: A földalatti gombák története és rövid irodalma, *Nyíri Csaba*: A szarvasgombák felhasználása a különféle nemzetek gasztronómiájában, *Koronczy Imre*: A csehországi föld feletti gombatermelő üzemből szerzett tapasztalatok, *Babos Lórántné*: A Moser-féle legújabb határozó könyv rendszertani sajátosságai, *dr. Csukási Lórántné*: Kanadában jártam (élménybeszámoló vetített képekkel);

Miskolcon *Huszár Endre*: Az erdőművelés és a fahasználat összhangja az üzemtervekkel;

Kaposvárott *Zágoni István*: Faiparunk helyzete és tervei címmel.

AZ ERDŐ

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest V., Szabadság tér 17.) kiadványa
Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENE. Szerkesztő bizottság: BIRCK OSZKÁR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, ERDŐS LÁSZLÓ, FILA JÓZSEF, FIRBÁS OSZKÁR, FÖLDES LÁSZLÓ, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, IHAROS FRIGYES, IMREH JÁNOS, JÁRÓ ZOLTÁN, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, MARTON TIBOR, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SCHMAL FERENC, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest VII., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Példányszám: 4950

68-3-6770-Révai Nyomda, Budapest. — F. v.: Povárnay Jenő

Index: 25 208

